

国际·综合

开打！美军空袭伊拉克极端武装

奥巴马重申美军地面部队无意重返伊拉克



七月二十九日，一架F/A-18C型大黄蜂战斗机降落在正在海湾地区执行任务的「乔治·H·W·布什」号航空母舰上
(新华社·法新)

□新华社供本报特稿

美国五角大楼8日说，美军已向“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”极端武装组织在伊拉克北部的目标发动空袭。

美国有线电视新闻网报道说，空袭的目标是该组织用于攻击伊北部城市埃尔比勒库尔德守军的火炮阵地，埃尔比勒有大量美方人员。美军

向该组织在埃尔比勒附近的可移动火炮阵地投下两枚500磅重的激光制导炸弹。

五角大楼发言人柯比在一份声明中说，下令发起空袭的是美国中央司令部司令。两架F/A-18型战斗机参与了空袭。

美国总统奥巴马7日宣布，授权美军在必要时空袭“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”极端武装组织，但重申不会派

遣美军地面部队重返伊拉克。

英国首相戴维·卡梅伦8日说，伊拉克局势“令人震惊”，他“极为关注”，不过，唐宁街10号发言人说：“我们不打算军事干涉伊拉克局势。”

英国2003年追随美国出兵伊拉克，推翻萨达姆·侯赛因政府。2011年，英、美、法等国军事干涉利比亚，推翻穆阿迈尔·卡扎菲政权。

感染埃博拉病毒者首次进入欧洲

世卫组织提醒“全球需要高度警惕”埃博拉疫情

□新华社供本报特稿

据英国《每日邮报》7日报道，75岁的西班牙牧师米格尔·帕拉斯，因感染埃博拉病毒从利比亚被遣返回马德里。这使他成为第一个带着埃博拉病毒回欧洲治疗的人。

据当地媒体报道，帕拉斯的情况在一夜之间发生恶化，现在已经不能独立行走。更让人担心的是，病毒很有可能转移。

另据新华社日内瓦8月8日电，世界卫生组织总干事陈冯富珍8日宣布西非地区埃博拉疫情为“国际关注的突发公共卫生事件”，呼吁国际社会向暴发疫情的地区提供援助。陈冯富珍强调说，这次埃

博拉疫情“严重且反常”，是“40年来这类疫情最复杂的一次暴发”。

世卫组织6日至7日在瑞士日内瓦召开紧急闭门会议，磋商埃博拉疫情，希望通过旅行禁令制止病毒传播。美国卫生部门7日说，埃博拉病毒“必然”会传播至西非以外地区。医疗援助团体“无国界医生”先前提醒说，埃博拉病毒在超过60个“热点”地区暴发，已经“失去控制”。但陈冯富珍8日说，埃博拉病毒仅在非洲小部分地区传播，不过，其仍提醒“全球需要高度警惕”。

根据世卫组织6日公布的数字，西非地区累计出现埃博拉出血热确诊和疑似病例1711例，其中932人死亡。

猴子“自拍”，版权归谁？



一只黑冠猕猴的「自拍照」
(网络图片)

□新华社供本报特稿

印度尼西亚多只黑冠猕猴的“自拍照”爆红网络，引发不少网站转载，照片的版权问题却引起不小争议。照相机的主人认为版权应当属于自己，有人则主张“公有”。

英国野生动植物摄影师戴维·斯莱特现年49岁，从事职业摄影15年。他在2011年前往印尼苏拉威西岛热带丛林拍摄黑冠猕猴时，获得那些“自拍照”。

其中一张照片引发版权之争，缘由是美国“维基媒体”网站把这张照片定义为“公有”，可免费下载，理由是照片拍摄者并非人类。

斯莱特告诉英国广播公司记者，虽然猴子按下快门，但照相机由他架设在三脚架上并设置好自拍模式。

“不是那些猴子偷走

照相机，然后躲到灌木丛后面，自己拍照的。我需要做大量准备工作。”他说。

斯莱特要求“维基媒体”网站删除该照片，并威胁要起诉该网站。斯莱特7日说，该网站拒绝他的要求。

“维基媒体”网站运营团队维基媒体基金会的一份声明说，没有人拥有这张照片的版权，依据美国法律，“版权不能授予非人类作者”。

对维基媒体基金会的说法，斯莱特并不认同。他说，当有这类事件发生时，版权法应当有所更新。

相关链接

“软”了这么久，美国为何终于动手？

□据 新华社北京8月8日电

美国五角大楼8日宣布，美军开始对伊拉克极端武装组织目标发动空袭。美国总统奥巴马一向宣称反对在伊拉克开战，如今授权美军在伊拉克动武，令人颇感意外，也引发诸多疑问：美国为何决定对伊拉克极端武装组织动手？美国会不会因此再陷战争泥潭？美国插手将如何影响伊拉克局势？

美国为何决定动手

6月初以来，包括“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”极端武装组织在内的反政府武装相继占领伊拉克北部、西部和东部大片地区。8月初，“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”又从库尔德武装手中夺取了摩苏尔水坝、一处油田和多座重要城镇，并控制了通往土耳其的输油管道，直接对美国在伊拉克的经济利益构成威胁。

面对伊极端武装组织的进攻，美国一直表现得异常“软弱”。伊政府曾多次向美方求援遏制极端武装组织坐大，但奥巴马政府一直置之不理。不少分析人士认为，美国政府似乎有意“放任”伊拉克“有限动乱”，

因为这更符合美国利益。

而当前，鉴于极端武装组织接连攻占战略要地，这不仅影响到美国在中东的经济利益，还引发美国政界批评奥巴马政府中东政策不力，在双重压力之下，奥巴马终于坐不住了。

美国会否再陷战争泥潭

美国国内舆论与民意不支持奥巴马把美国再次带入战争泥潭。于是，一台演练多时的走秀适时推出，奥巴马授权对伊极端武装组织定点空袭，以保护美在伊人员安全，同时进行人道主义救援行动。此举既可赚取国内民众支持率，又能获得国际社会认同，可谓一箭双雕。

但奥巴马的如意算盘也许适得其反。分析人士指出，“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”的行动也许不会因美军空袭而收敛，反而会变本加厉，届时奥巴马将更加进退两难：既不能推翻决不出兵伊拉克的承诺，又不能让愈演愈烈的乱局影响美国利益，进而引发更强烈的民众反对，为共和党制造搞臭自己的把柄。已经陷入“起诉门”的奥巴马现在更在意的是别在任期结束时晚节不保，而不是真正想解决或

者有能力解决伊拉克危机。

美国插手后，地区局势将走向何方

巴格达大学政治学专家易卜拉辛·阿梅利说，伊拉克不少民众都对奥巴马的决定表示欢迎，他们认为伊中央政府安全部队和库尔德武装都没有足够能力维护国家统一和保护民众的生命财产安全。如果不对“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”等极端武装组织采取坚决措施，暴力和混乱将继续蔓延，并将危及整个伊拉克、中东地区乃至世界的稳定。

但有分析人士认为，美国采取“定点空袭”这种有限的干涉政策，对遏制极端武装组织的进一步扩张以及缓解人道主义危机有一定作用，但这只是应急措施，难以从根本上扭转伊拉克乱局。

阿梅利同时指出，美国还将向伊拉克政府和库尔德武装提供紧急援助，这将有助于增强伊中央政府安全部队和库尔德武装的作战能力，但是国际社会的支持还应惠及伊拉克逊尼派团体，因为只有依靠他们才能从根本上打击极端武装组织势力，彻底消除极端主义的温床。

洛阳晚报 健康资讯 65139977

独家美国308激光 每次三秒钟

白斑·顽癣

预约电话：13592008703